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фотосенсибілізаторів протягом тривалого часу і важливого значення набуває соціально-
економічна доступність препаратів фотосенсибілізуючої дії. Мета роботи: вивчення цінових 
характеристик фотосенсибілізаторів, представлених на фармацевтичному ринку й 
визначення їх доступності для споживачів. Для проведення аналізу цінової кон’юнктури нами 
були розглянуті оптові пропозиції цін та середньозважені роздрібні ціни на препарати з даної 
групи: нами було розраховано коефіцієнти ліквідності ціни (Kliq), адекватності 
платоспроможності (Ka.s.) та доступності (Кд) лікарських засобів групи фотосенсибілізаторів. 
Kliq для більшості фотосенсибілізаторів знаходиться близько значення 0,4. Найбільший 
показник Kliq характерний для препарату Амміфурін (Kliq = 0,63), найнижчий – Мелагенін (Kliq 
= 0,13). Потрібно враховувати, якщо даний коефіцієнт складає 0,5 і вище, це означає, що 
коливання цін становить більше 50%. Найнижчий показник Ka.s (0,06) характерний для 
препаратів Псорален (розчин для зовнішнього застосування) і Псоберан (таблетки). Також 
це підтверджують розраховані Кд (0,93-0,94). Висновок. Проведено аналіз цінової кон’юнктури 
фармацевтичного ринку лікарських засобів, що використовуються для лікування вітіліго. 
Найбільш доступними для споживачів запорізького регіону є: псорален і псоберан. 
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На сьогоднішній день актуальним питанням дерматології та косметології залишаються 
хвороби шкіри та волосистої частини голови, пов’язані зі зміною роботи сальних залоз та 
активації умовно патогенних грибків, а саме себорейний дерматит. Метою роботи є вивчення 
асортименту засобів (ліків та лікувальної косметики), необхідних для місцевого й системного 
застосування, а також засобів корегуючої дії з подальшим обґрунтуванням розробки нових 
лікарських форм вітчизняного виробництва. У ході роботи було вивчено асортиментну 
структуру фармацевтичного ринку України. Аналіз проводився на основі АТС- класифікації. 
Встановлено, що ЛЗ представлені препаратами 10 фармакотерапевтичними групами. ЛЗ 
зареєстровані у вигляді таблеток, мазей, кремів, гелів, паст, розчинів, шампунів. Лікувальна 
косметика також представлена у вигляді кремів, гелів, тональних розчинів, шампунів, 
термальної води, мила, масел. При досліджені фірмової структури ринку встановлено, що 
розподіл між вітчизняними і іноземними виробниками відбувається нерівномірно. У 
асортименті ЛЗ переважає вітчизняна продукція. Серед лікувальної косметики – продукція 
іноземного виробництва. Також вивчено цінову кон’юнктури зазначених сегментів. 

Таким чином, проведені дослідження дали змогу обґрунтувати перспективних 
напрямків для подальших досліджень стосовно нових лікарських та косметичних засобів 
вітчизняного виробництва для лікування себорейного дерматиту волосистої частини голови. 
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Цукровий діабет ІІ типу є серйозною медико – соціальною проблемою, але сучасні 
препарати для його лікування мають ряд недоліків. Це послужило метою для спрямованого 
пошуку гіпоглікемічних агентів на основі раціонального дизайну (структурна подібність, 
молекулярний докінг) серед гідрованих аналогівізоіндолін-1,3-діоніу шляхом поєднання 
відомих «фармакофорних» фрагментів через «лінкерні» групи. 
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У якості вихідної сполуки був обраний гексагідрофталевий ангідрид (І),при нагріванні 
якого в середовищі ацетатної кислоти з амінокислотами отриманоіміди (ІІ). При взаємодії 
сполуки (І) з 2-метоксианіліном утворювалися аміди (ІІІ). Подальше розкриття циклу 
фенілетиламіном у розчині пропанолу-2 з додаванням триетиламіну призводило до диамідів 
(ІV). При взаємодії зі стрептоцидом в середовищі ацетатної кислоти отримано амід (V). 
Утворення сполук (VІ) проводили взаємодією аміду(V)з ізоцианатами в середовищі ацетону з 
додаванням K2CO3. Індивідуальність синтезованих сполук підтверджена хроматомас-
спектрометрично, будова - елементним аналізом, ІЧ- та 1Н-ЯМР-спектрами. 
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Артеріальна гіпертензія характеризується стійко підвищеним артеріальним тиском, в 
результаті якого порушуються структура і функції артерій і серця.Виходячи з цього, 
фахівцями кафедри фармацевтичної хімії ЗДМУсумісно із співробітниками НВО 
«Фарматрон» (м. Запоріжжя) було синтезовано нову оригінальну сполуку бромід  
1-(β-фенілетил)-4-аміно-1,2,4-триазолія з антигіпертензивною дією, на яку отримано 
свідоцтво на товарний знак під назвою «Гіпертрил».В ході доклінічних досліджень гіпертрилу 
встановили ЕД 50 на тваринах і обрати оптимальне дозування препарату для людини 20 мг 
на прийом. Тому метою роботи став підбір доцільних допоміжних речовин (ДР)для створення 
таблеток «Гіпертрил» методом прямого пресування. Матеріали та методи. В ході роботи 
було використано АФІ «Гіпертрил» (броміду 1-β-фенілетил-4-аміно-1,2,4-триазолію) ташість 
груп ДР, які володіють різними фізичними та технологічними властивостями. У роботі був 
використанийшестифакторнийексперимент на основігіпер-греко-латинського квадрату 
придослідженні шести якіснихфакторів. За результатами досліджень аналізу валивплив ДР 
на фармако-технологічні властивості порошкових мас гіпертрилу. При дослідженні 
порошкових мас за показниками вільної насипної маси (у1), насипної маси після ущільнення 
(у2), плинності (у3) та кута природнього укосу (у4) встановлено, що у більшості серій дослідів 
порошкові маси володіли технологічними властивостями, які вказують на можливість 
отримання таблеток методом прямого пресування. Висновки. За результатами досліджень 
здійснили підбір оптимальних ДР для створення таблеток «Гіпертрил» методом прямого 
пресування. 

 


